

Történeli HÍRADÓ



XXVII. évfolyam 12. szám

TÖRTEL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA HIVATALOS TÁJÉKOZTATÓJA

2021. december



GYERTYAGYÚJTÁS ADVENT ELSŐ VASÁRNAPJÁN, 2021. NOVEMBER 28-ÁN

KEDVES TÖRTELEIEK!

„Van-e érzés, mely forróbban és sejtelmesebben megdobogtatja az emberi szívet, mint az ünnep és a várakozás izgalma.”

Márai Sándor gondolatával sok-sok szeretettel köszöntöm Önöket az advent ünnepségsorozata első alkalmából.

Az advent jelentése eljövétel, megérkezés. Az egyik leg-szentebb misztériumra, Jézus születésének ünnepére, a Karácsonyra készülünk. Advent a december 25-e előtti negyedik vasárnap, ebben az évben, a mai nappal veszi kezdetét és karácsonyig tart.

A mai vasárnap 3 időszak kezdetét is jelenti:

- a keresztény egyház évkezdését,
- a karácsonyi ünnepkör kezdetét,
- és természetesen az adventi időszak kezdetét.

Ma gyújtjuk meg az adventi koszorún az első gyertyát, amely a hitet jelképezi. A keresztény szimbolika szerint az adventi koszorú formája Isten örökké való szeretetét jelképezi, az örökzöld ágak a reményt és az életet, a gyertyák pedig a növekvő fényt, Jézus eljövételének közeledtét. A 4 gyertya,

Folytatása a 3. oldalon.



Polgármesteri köszöntő



NAGY TISZTELETTEL ÉS SOK SZERETETTEL KÖSZÖNTÖM TÖRTEL KÖZSÉG LAKOSSÁGÁT ÉS MINDEN KEDVES OLVASÓT ARANYOSI ERVIN KÖLTŐ SZÉPEN MEGFOGALMAZOTT GONDOLATAIVAL.

*Tedd fel a szíved a karácsonyfára!
Azokért dobogjon, s gyertya is lobogjon,
kik ilyenkor fájnak, éheznek és áznak.
Kihűlt lelkük reszket
és a szeretetnek halovány morzsája sincs lelkükbe zárva.
Legalább a tiéd legyen most kitárva.
Szíved egy darabját add hát mindenkinek!*

Az estét bevilágító ünnepi fények, az adventi koszorú gyertyáinak egymás után fellobbanó lángjai is hirdetik: közeledik a karácsony, és vele a remény, hogy a sötétséget felváltja a világlósság.

A karácsonyi ünnepkör a december 25-ét megelőző negyedik, vagy másként a Szent András napjához legközelebb eső vasárnapon, advent első vasárnapján kezdődik, és január 6-ig, vízkeresztig tart. A négy héten át tartó adventi időszak december 24-én, karácsony előestjén az éjféλι misével ér véget. A vasárnaponta egymás után fellobbanó gyertyák fénye, a lángok növekedése az isteni szeretet megnyilvánulását, Jézus eljövételének közeledtét mutatják.

Az adventi ünnepkör végén, a negyedik meggyújtott gyertya jelzi számunkra, hamarosan itt a karácsony, a leg-szentebb, legbensőségesebb ünnepünk. A kis Jézus megszületésének napjára igyekszik mindenki lelkileg is felkészülni. Ahogy egyre több gyertya lobban lángra az adventi koszorún, úgy nő szívünkben a vágyakozás, a megértés az igaz szeretet iránt. Az ünnep hangulatában észrevétlenül is jobban egymásra

Folytatása a 2. oldalon.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Polgármesteri köszöntő...

Folytatás az 1. oldalról.

figyelünk, és arra gondolunk, mivel lephetnénk meg szereteteinket, azokat, akik fontosak számunkra. Advent időszakában próbálunk többet mosolyogni, békeszeretővé válni, és többször, sokkal többször igyekszünk megbocsátani.

Karácsony az az ünnep, ami megismételhetetlen, és ami évről évre újabb reményt ébreszt minden emberben.

Advent és karácsony idején keressük a fényt, gyertyát gyújtunk, és a legsötétebb napokban próbáljuk megtalálni a jót. Az éjszakák egyre hosszabbak, a nappalok egyre rövidülnek, és a végén, a leghosszabb éjszakán megszületik a kisdéd, akinek a világra jövele a legfőbb remény, a legnagyobb jó, maga a fény a keresztény hit szerint.

Ilyenkor Jézus Krisztus születésére emlékezik a keresztény világ, mely korunkban a szeretet, az öröm, a békeség, a család ünnepe is.

Ilyenkor még erősebben érezzük, szükségünk van egymásra. A karácsonyfa alatt gondoljunk gyermekeink, szereteteink örömére, gondoljunk elesett embertársainkra, kiknek segítséget nyújthatunk.

Ahogy Pál Apostol mondja:

„Most még megmarad a hit, a remény és a szeretet, ez a három, de közülük a legnagyobb a szeretet.”

Gondoljunk azokra az embertársainkra is, akik a koronavírus okozta járványhelyzet miatt nem tudnak önfeledt együtt-létben megnyugvásra lelni, átélni a szeretteikkel való találkozás örömét. Nem mindenki osztozhat a személyes jelenlét varázsában, a fejlett technikának köszönhetően azonban az online térben egy kicsit mégis együtt lehetünk. Gondoljunk azokra a családtagjainkra is, akiket már elveszítettünk, de szívünk érzi, hogy ők is ott állnak majd velünk a karácsonyfa körül, akiket a szemünkkel már nem láthatunk. Szeretnénk életben tartani a reményt, hogy jövőre másként ünnepelhessünk, annak a realitásnak a tudomásul vétele mellett, hogy nem térhetünk vissza változás nélkül régi világunkba.

Melegség tölti el szívünket karácsony közeledtével. Egy-

egy pillanatra álljunk meg a rohanó világunkban! Idézzük fel az idei év legszebb pillanatait és minden szépséget, jóságot raktározzunk el a lelkünkben, hogy ebből meríthessünk erőt az elkövetkező új esztendő napjaira!

Várjuk a hozzánk közelítő ünnepet! Várjuk a megérkezését, a szeretetét, csendességét, még talán akkor is, ha nincs kivel megosztanunk ezeket a napokat!

Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak mindazoknak, akik egész évben segítettek a község fejlődését. Köszönöm az önkormányzat, a polgármesteri hivatal, az általános iskola, az óvoda, az egészségügyi dolgozók, a családsegítő és gyermek-jóléti szolgálat, és a művelődési ház dolgozóinak lelkiismeretes munkáját, köszönöm a lakosságnak, a civil szervezeteknek a különböző társadalmi kezdeményezésekben nyújtott segítségét és aktív részvételét, az egyházak és a vállalkozók támogatását. Természetesen köszönöm a képviselők és kültagok hatékony, összehangolt munkáját is. Köszönöm továbbá a családom és minden munkatársam családjának, hogy a 2021-es évben is támogattak minket abban, hogy akár a szabadidőnket is feláldozva, tehettük a dolgunkat a község további fejlődéséért.

Hiszem, hogy az elkövetkező 2022-es esztendőben is az összefogás, az együtt gondolkodás fogja jellemezni Törtel polgárainak mindennapjait.

Ezen gondolatokkal kívánok minden törteli lakosnak áldott, szeretetteljes, békés karácsonyt és egészségben, sikerekben, eredményekben gazdag, boldog új esztendőt!

„Harang csendül, Ének zendül,

Messze zsong a hálaének,

Az én kedves kis falumban Karácsonykor

Magába száll minden lélek.”

(Ady Endre)

Godó Tibor
polgármester



GODÓ TIBOR

polgármester

fogadóórájának időpontja:

hetente csütörtök 09⁰⁰-11⁰⁰

A polgármester hivatalos elfoglaltsága miatt a fogadóóra elmaradhat!



DR. KOLLÁTH ÁGNES

jegyző ügyélfogadása:

kedd: 14:00-16:00

csütörtök: 9:00-11:00

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



Gyertyagyújtás advent első vasárnapján...

Folytatás az 1. oldalról.

advent 4 hetén túl, 4 fogalmat is jelképez, az első a hitet, a második a reményt, a 3. az örömet, a negyedik a szeretetet.

A mostani várakozás sajnos sokaknak fájdalommal jár, gyásszal teli, sokan aggódnak beteg szerettük, családtagjuk, ismerősük miatt. Sokan szoronganak, hogy továbbra is megmaradjon egészségük, vagy a munkahelyük. Rendhagyó karácsony elébe nézünk ismét, az idén is nehéz önfelédtt együtt-létben megnyugvásra lelnünk, átélünk a szereteteinkkel való találkozás örömét. Reméljük, hogy mihamarabb legyőzzük a járványt és az élet a legszebb medrében folytatódik tovább.

Most mindennél jobban szükségünk van a hitre, a reményre. Most mindennél jobban vágyunk a szeretetre, a nyugalomra, az öröme, az adventre, a karácsony csodájára, a felgyulladó fényekre.

Wass Albert: Karácsonyi mese (részlet)

Minden esztendőben az Úristen emlékeztetni akarja az embereket arra, hogy a gonoszság útja hova vezet, ezért ősszel a nappalok rövidülni kezdenek, a sötétség minden este korábban szakad alá és minden reggel későbbben távozik.

Hideg támad, és befagynak a vizek, s a sötétség uralma lassan elkezd megfojtani a világot. Mi emberek pedig megijedünk, eszünkbe jut mindaz a sok rossz, amit az esztendő alatt elkövettünk, és amikor elkövetkezik a legrövidebb nap, és a világosság angyala alászáll közénk jóságot keresni, mind egyszerre meggyújtjuk a karácsonyfák gyertyáit, hogy ha az Úristen alátekint, fényt lásson a földön és megbocsájtja a bennünk lévő jó miatt a bennünk lévő rosszat.

Várakozó reménnyel figyeljük Krisztus eljövetelét, várjuk a karácsonyt, vigyázzanak magukra, vigyázzunk egymásra!

Áldott adventet és örömteli várakozást kívánok minden jelenlévőnek és községünk minden lakójának!

Ünnepi gondolatok: **Czeróczy Ferencné** alpolgármester

A gyertyát meggyújtotta: **Godó Tibor** polgármester

Fotók: **Sebők Olga**



GYERTYAGYÚJTÁS ADVENT MÁSODIK VASÁRNAPJÁN

Kedves Törteliek!

A hit gyertyája, amely az első fénysugarakat gyújtotta meg, most társra talál a reményteli várakozásban. Lélekben és a valóságban is már mindannyian készülődünk a Karácsony



méltó megünneplésére. A szeretet ünnepe, a boldogság, a meghittség napjai közelednek. Talán az idén is kicsit másképp, mint az elmúlt években. 2020 óta egy olyan láthatatlan veszély van jelen életünkben, ami alapvetően változtatta meg mindennapjainkat, személyes viszonyainkat. Talán épp ezért most még nagyobb jelentőséggel lobban fel a remény gyertyájának a

Folytatása a 4. oldalon.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



Gyertyagyújtás advent második vasárnapján...

Folytatás a 3. oldalról.

lángja. Gyakran a nehéz időkben, amikor úgy érezzük, csak szaladunk és szaladunk megállíthatatlanul egy lejtőn, nem tudjuk, hogyan indultunk el, és bele sem merünk gondolni, hová jutunk, csak sodródunk, kapaszkodót nem találva. Ha megállunk egy pillanatra, és belegondolunk, hogyan is indult ez a nagy lejtőn futás, rádöbbenünk, hogy nem mással, mint a remény elvesztésével. A remény elvesztésével kezdődik minden sötétség. Ezért, ha az ember nem is tud a bizonyosság erejével hinni, legalább reméljen. Arra mindig képesek lehetünk. Mivel a remény még akkor sem hagy el minket, ha mi el is hagytuk őt.

Így a naptári év végéhez közeledve reményekkel telve kell várni a karácsony varázsát.

Reméljük, hogy az ünnepi asztal mellett együtt lehetünk!

Reméljük, hogy megölelhetjük végre egymást!

Reméljük, hogy egészségben érezzük meg a legszebb ünnepet!

Reméljük, hogy nem a sötétség, hanem a világosság kerekedik felül életünkben!

A remény gyertyájának lángjánál gondoljunk arra, hogy nem veszíthetjük el most sem a Karácsony örömét, hisz a Kis Jézus születése is a reményt hozta el az emberiségnek.

Aranyosi Ervin soraival kívánok mindannyiuknak áldott, szép, reményekkel teli Adventet.

„De jól jönne egy igazi szeretet-karácsony, hol gyertya fénye ragyoghatna az egész családon! A szívünk együtt ünnepelne, egyformán dobogna, visszatérne a remény, s hinnénk még szebb napokban! De jó lenne, ha újra mind, közösen ünnepelelnénk, megszépülne az életünk, s új élményekre lelnénk, ha megtanulnánk örömet és boldogságot adni, ha szeretettel akarnánk jó emberek maradni!”

Ünnepi gondolatok: **Antalné Petrovics Erika** képviselő

A gyertyát meggyújtotta: **Tóth Gábor** képviselő

Fotók: **Sebők Olga**

Köszönjük a Déryné Művelődési Központ és Könyvtár dolgozóinak a szép környezetet és a megvendéglést.



TISZTELT TÖRTELI LAKOSOK!

Advent első vasárnapja közeledtével, ismét arra törekedünk, hogy a község központját és a Dózsa György út egy részét ünnepi díszbe öltöztessük. A hagyományoknak megfelelően, minden évben igyekeztünk a díszítést bővíteni, és tettük ezt most is. Az önkormányzat részéről Tóth Gábor önkormányzati képviselő vezetésével valósult meg a díszek egy részének elkészítése és elhelyezése, melyért ezúton is szeretnék tisztelettel köszönetet mondani neki, valamint a fizikai- és közfoglalkoztatotti állománynak, és nem utolsósorban Tóth Flórián törteli lakosnak. Külön köszönöm a Déryné Művelődési Központ és Könyvtár intézményvezetőjének, Senkei Ritának és munkatársának, Tóthné Sebők Évának a kreatív gondolkodást, a díszek elkészítését és elhelyezését. Köszönet továbbá minden munkatársamnak, akik ebben részt vettek. Igazi csapatmunka volt.

Kedves Szülők, Kedves Gyerekek!

Az elmúlt évek negatív tapasztalatait leszűrtük, és a korábbi óvó intézkedéseket tovább fokozzuk. A térfelügyelő kamerák felvételeit 24 óránként ellenőrizni fogjuk, és az esetlegesen elkövetett jogsértések miatt – melyek a kihelyezett díszek megrongálására irányulnak –, soron kívül megtesszük a szükséges intézkedéseket. Kérek minden törteli lakost, hogy továbbra is védjük, óvjuk a településünk értékeit! Önöknek, nektek készült azért is, hogy a jelenlegi koronavírusos helyzetet könnyebben tudjuk átvészelni.

Tisztelettel,

Godó Tibor polgármester



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



A KÖZSÉG FENYŐFÁJA

A Polgármesteri Hivatal előtti Szent István teret, egy csodálatosan szép fenyőfa díszíti 2021 karácsonyán, melyet **K. Tóth János Ernyő dűlő 28.** szám alatti lakos ajánlott fel, amit ezúton is köszön a község minden lakója.

Sebők Mihály segített a **fizikai- és közfoglalkoztatotti állomány dolgozóinak** a fa kiemelésénél és a szállításban darujával, az előző évekhez hasonlóan.

Minden segítséget köszönünk szépen!

Tóth Gábor képviselő



Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy Törtel Község Önkormányzata Polgármestere a 28/2021. (II.15.) határozatával, a 2021. évi munkaszüneti napok körüli munkarendről szóló 14/2020. (V.13.) ITM rendelet, a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 232. § bekezdésében foglalt felhatalmazás, a közszolgálati tisztviselők munka- és pihenőidejéről, az igazgatási szünetről, a közszolgálati tisztviselőt és a munkáltatót terhelő egyes kötelezettségekről, valamint a távmunkavégzésről szóló 30/2012. (III.7.) Korm. rendelet 15. §-ában foglalt ajánlás alapján, az alábbi időpontokban igazgatási szünetet rendelt el:

2021. december 11. szombat munkanap,
2021. december 27. hétfő,
2021. december 28. kedd,
2021. december 29., szerda,
2021. december 30., csütörtök,
2021. december 31., péntek

2021. december 11. (szombat) kivételével, december 27. napjától december 31. napjáig minden nap, 8:00-10:00 óra között ügyeletet tartunk, telefonon a 06-53/576-010-es számon leszünk elérhetőek.

Következő munkanap:
2022. január 3. (hétfő)
Következő ügyfélfogadási nap:
2022. január 4. (kedd)
 Megértésüket köszönjük!

Tisztelettel,

Godó Tibor polgármester

HIRDETÉSI LEHETŐSÉG A HETI HÍREK ÚJSÁGBAN

A Heti Hírek szerkesztősége hetente történelmi cikkeket, tudósításokat is szeretne megjelentetni. Ezekért a cikkekért, tudósításokért természetesen vagy az önkormányzatnak, vagy az illető cégnek anyagi szolgáltatást kell adnia számla ellenében. Törtel község tehát megjelenési lehetőséget kap a Heti Hírek Dél-Pest megyei újságban folyamatosan.

A hirdetési és pr-anyagokat minden héten lapzártánkig, szombaton délig kérjük leadni az abraham.t@freemail.hu email-címre.

Köszönet

*Köszönetet szeretnék mondani **Dr. Szabó László doktor úrnak, és Andó Fanninak** a lelkiismeretes, odaadó, kitartó munkájukért ebben a vírushelyzetben. Mivel édesanyukám egyre betegebb lett 2 antibiotikum kúra után, így felvettem a kapcsolatot a Fannival. Annak ellenére, hogy nem ebbe a körzetbe tartozik anyukám, kijött hozzá másnap reggel és csinált neki egy gyorstesztet, ami pozitív lett. Intézte neki a gyógyszert és szinte minden nap érdeklődött, hogy hogy van, javult-e az állapota. Nagyon szépen köszönjük az egész család nevében a sok-sok segítséget és minden jót, jó egészséget kívánunk!*

T. S. SZ.

Hirdessen
 Ön is
 a Törteli
 Híradóban!

Hogy az ünnep valóban ünnep legyen!

RENDŐRSÉGI TÁJÉKOZTATÓ

Az ünnepek közeledtével az emberek sok időt töltenek utazással, vásárlással és az ajándékok kiválasztásával. A zsúfolt bevásárlóközpontokban, tömegközlekedési eszközökön, figyelmetlenség esetén könnyen bűncselekmény áldozatává válhatnak. Azért, hogy az ünnep valóban ünnep legyen, szeretnénk felhívni mindannyiuk figyelmét az ebben az időszakban leggyakrabban előforduló bűncselekményekre, a megelőzésük lehetőségeire, valamint a szilveszteri petárdázás, tűzijáték-használat szabályaira, továbbá a jégen tartózkodás biztonsági szabályaira.

Zseblopás

A zsebtolvajok leggyakrabban zsúfolt bevásárlóközpontokban, tömegközlekedési eszközökön tevékenykednek, ahol az emberek figyelmetlenségét, könnyelműségét kihasználva főleg pénztárcát, iratokat, mobiltelefont tulajdonítanak el.

– Fokozottabban figyeljen értékeire, ha forgalmas helyen tömegben tartózkodik, utazik! (Váltáskáját maga előtt fogva közlekedjen.)

– Ne tartson okmányokat, értékeket hátizsák, hátitáska külső zsebeiben!

– Ne tegyen egy helyre pénztárcát, csekket, hitelkártyát, iratokat, mobiltelefont! (Viszonylag biztonságos tárolási helyek a belső zsebek, vagy a kézre, lábra erősíthető, övön hordható, illetve a ruházat alatt nyakba akasztva viselhető táskák.)

– Bankkártyája mellett soha ne legyen ott a PIN-kód!

– Vásárláskor, az áru válogatásakor soha ne tegye le táskáját, pénztárcáját bevásárlókocsira, pultra!

– A megvásárolt és kifizetett árut se hagyja felügyelet nélkül és a gépkocsiba történő bepakolás során is ügyeljen értékeire!

– Ha hosszabb időn keresztül gyanúsán viselkedő személyt lát maga mellett, ellenőrizze értékeinek meglétét!

– Ha tetten éri a tolvajt, hangosan kérjen segítséget, értesítse a rendőrséget!

Gépjármű feltörés

Az ünnepek alatti nagy rohanásban sokan járműveikben látható helyen hagyják értékeiket (mobiltelefon, táska, pénztárca). Az elkövetőknek pár másodperc is elég, hogy feltörjék a gépkocsit és megszerezzeik a kiszemelt értékeket.

– A gépjárműben hagyott értéktárgyai nincsenek biztonságban, tegye azokat a csomagterébe, az értéktelennek tűnő tárgyak is felkelthetik az elkövető érdeklődését!

– Minden esetben zárja le autóját, ablakait soha ne hagyja lehúzott állapotban!

Csalók és trükkös tolvajok

Az ünnepi időszakban egyre gyakrabban lehet találkozni adománygyűjtőkkel, utcai árusokkal. Sok esetben az „adománygyűjtők” valamilyen nemes célra hivatkoznak, az árusok nagyon jó áron kínálnak szinte használhatatlan termékeket, így próbálják megszerezni a gyanútlan áldozatok pénzét. A csalók, de főképpen a trükkös tolvajok célja, hogy a figyelmet elterelve bejussanak otthonába és megszerezzeik pénzét, értékeit. A valóban adománygyűjtéssel foglalkozó szervezetek soha nem kérnek készpénzt, csekk befizetésével vagy számlaszámra utalással lehet őket támogatni.

– Ajtónyitás előtt győződjön meg róla, hogy ki akar bejutni Önhöz! Soha ne engedjen be idegent a lakásába, amíg meg nem győződik arról, hogy valóban hivatalos szervtől érkezett (kártya, igazolvány)!

– Idegennek ne váltson pénzt, ne adja ki kezei közül pénzét, bármit is ígérnek érte!

– Lehetőség szerint ne tartson otthonában nagyobb pénzüsszeget!

– Figyelem! Pénzt csak a postás hoz!

Lakásbetörés

Az ünnepek alatt sokan döntenek úgy, hogy elutaznak otthonról, hosszabb-rövidebb időre. Ezen időszak alatt a legtöbben „örizetlenül” hagyják otthonukat, mely felkeltheti a betörők érdeklődését.

– Utazási szándékáról ne beszéljen idegenek előtt és közösségi oldalakon se tegye közzé!

– Csak közvetlen családtagjai, megbízható barátok, szomszédok tudjanak elutazása időpontjáról, akiket kérjen meg, hogy távolléte alatt ellenőrizze otthonát.

– Szereltesen fel korszerű zárat, szükség esetén alkalmazzon üvegtörés elleni biztonsági védőfóliát, rácsot!

– Elutazás előtt az ajtókat, ablakokat mindenhol gondosan zárja be!

– Pótkulcsot ne tartson elrejtve a bejárati ajtó közelében!

– Gondoskodjon a postaláda folyamatos kiürítéséről is!

– Amennyiben módjában áll, szereltesen fel riasztórendszert!

Amennyiben az ünnepeket otthon töltik, kérjük Önöket, hogy a karácsonyfán, az adventi koszorúkon az égő gyertyát ne hagyják felügyelet nélkül vagyon- és személybiztonságuk érdekében!

Internetes vásárlás

A webáruházak nagyon kényelmessé tehetik az ember életét, viszont ha nem kellően körültekintő a vásárló, komoly problémákat okozhat az online vásárlás.

– A vásárlás előtt minden esetben érdemes információkat szerezni a webáruház üzemeltetőjéről. Az online webáruházat üzemeltető szolgáltató köteles többek között cégnevét, címét, székhelyét, elérhetőségét is feltüntetni a honlapon. A böngészőben bárki megnézheti, hogy a weboldal címe <https://> jelekkel kezdődik-e. Ha igen, azt jelenti, hogy a webhely rendelkezik tanúsítvánnyal.

– Legyen óvatos a visszautasíthatatlan ajánlatokkal! Ne vásároljon olyan helyeken, ahol hihetetlenül olcsón árulnak termékeket, szolgáltatásokat. Szintén érdemes vigyázni a sürgős és kihagyhatatlan lehetőségekkel, amelyek kéretlen e-mail formájában, vagy barátok közösségi oldalain keresztül küldött ajánlatként érkeznek! Vásárlás esetén pedig – lehetőség szerint – az utánvétellel történő fizetési módot válasszák, ezzel sok kellemetlenség elkerülhető!

– Kibertámadás és lopás esetén azonnal jelezni kell a banknak, hiszen ők tudják kivizsgálni a jogtalan kártyahasználatot! A kártyát azonnal le kell tiltani! Amennyiben jogtalan kártyahasználat történt, feljelentést kell tenni a rendőrségen ismeretlen tettes ellen!

A pandémiás időszakban az online bűncselekmények elkövetői egyre gyakrabban hivatkoznak olyan jelenségekre, eseményekre – például a koronavírusra, annak gyógy módjaira, illetve az esetleges állami támogatások, segélyek folyósítására, közéleti személyek „adományaira” vagy akár nyereményjátékokra is – amelyek ilyenkor fokozott érdeklődést keltenek a gyanútlan felhasználókban.

A kiberbűnözők adathalász e-mailek, illetve weboldalak, valamint nyereményjátékok formájában próbálnak személyes- vagy bankkártya adatokhoz jutni, melyeket később bűncselekmények elkövetéséhez használnak fel. Fontos tudni, hogy a közigazgatási szervek soha nem a közösségi média felületeken vagy e-mailben keresik meg a lakosságot esetleges támogatások folyósításával kapcsolatban, az minden esetben kizárólag hivatalos csatornán – postai levelezési címen vagy Ügyfélkapun keresztül történik.

Különös figyelemmel járjanak el minden olyan esetben, amikor a weboldal, az elektronikus levél küldője vagy a hirdetés feladója a koronavírusra hivatkozik és bármilyen személyes- vagy bankkártya-adat megadását kéri. Az ilyen oldalak, illetve levelek sokszor egyszerű formázást, nyelvtanilag helytelen mondat szerkezeteket vagy kifejezéseket használnak, hiszen azokat egyszerre több nyelven, tömegesen hozzák létre.

Folytatás a 6. oldalról.

Balesetek elkerülése érdekében

- A karácsonyi ünnepek közeledtével intenzívebbé váló forgalom a közlekedőktől is nagyobb toleranciát és több figyelmet kíván.
- Korán sötétedik, így a gyalogosokra és a kerékpárosokra a szokottnál jobban kell figyelni.
- A téli közlekedés során megváltozott időjárási, út- és látási viszonyok felelősségteljesebb, higgadtabb közlekedést kívánnak.
- A gyermekeket mindig – a szabályoknak megfelelően – biztonsági gyermekülésben rögzítve kell szállítani.
- Az utazás során, az autóban ügyeljenek a passzív biztonsági eszközök használatára!
- Az utastérben elhelyezett tárgyak, egy hirtelen fékezés során, az utasokban és a vezetőben kárt tehetnek, komoly sérüléseket okozhatnak.

Vezessenek óvatosan!

A jégen tartózkodás

A téli időjárás, a mínuszok beköszöntével sok embert csábítanak a tavak, különösen a Balaton jege. Hogy ezeket a vidám perceket semmi ne árnyékolja be, szívleljék meg és tartsák be az alábbi szabályokat:

- A szabad vizek jégén tartózkodni csak akkor szabad, ha a jég kellő szilárdságú, nem olvadt, nem mozog!
- Tilos a vizek jégén tartózkodni:
- éjszaka, korlátozott látási viszonyok között,
- járművel (kerékpárral is!),
- folyókon,
- kikötők területén.

Pirotechnikai anyagok használata

Az óév búcsúztatásával együtt jár az önfeledt szórakozás. A bulik során pirotechnikai termékek kerülnek felhasználásra, melyre jogszabályi előírások vonatkoznak.

A polgári célú pirotechnikai tevékenységről szóló 173/2011. (VIII. 24.) Korm. Rendelet határozza meg a vásárlás, felhasználás és tartás feltételeit. A rendelet egész évben lehetővé teszi a csekély hatóanyag-tartalmú (nagyon alacsony kockázat és elhanyagolható zajszint), emberi tartózkodás céljára szolgáló épületek belsejében történő használatra szánt 1. pirotechnikai osztályba, illetve az alacsony kockázattal és alacsony zajszinttel járó, a szabadban lévő behatárolt területen történő használatra szánt 2. pirotechnikai osztályba tartozó termékek szabad forgalmazását és felhasználását. Ezek a termékek olyan üzletekben is forgalmazhatók, amelyeket nem kifejezetten pirotechnikai termék forgalmazására hoztak létre, pl.: „tortagyertyát” cukrárszádban is meg lehet vásárolni.

Az 1. pirotechnikai osztályba tartozó termékeket a 14. életévüket betöltött személyek, míg a 2. pirotechnikai osztályba tartozó termékeket a 16. életévüket betöltött személyek egész évben engedély nélkül megvásárolhatják és használhatják.

A 3. pirotechnikai osztályba tartozó tűzijáték termékeket nagykorú személyek december 28-31. között engedély nélkül megvásárolhatják, birtokolhatják, tárolhatják és a használati utasításnak megfelelően december 31-én 18 órától január 1-én 06 óráig felhasználhatják.

4. pirotechnikai osztályba tartozó, nagy hatóanyag-tartalmú tűzijáték termékeket ebben az időszakban is csak szakképzett pirotechnikus vásárolhatja meg érvényes felhasználási engedély birtokában.

A fel nem használt, hibás vagy lejárt szavatosságú terméket, szilvesztert követően 5 napon belül a forgalmazónak vissza kell szállítani.

Néhány jó tanács:

- Tűzijáték terméket kizárólag engedéllyel rendelkező forgalmazótól, magyar használati utasítással ellátva vásároljon! Ne vásároljon lejárt felhasználhatósági idejű terméket!
- Úgy tárolja azokat, hogy a gyermekek ne férhessenek hozzá!

– Olvassa el a használati útmutatót, és mindig tartsa be az abban foglaltakat!

- Ne szerelje szét, vagy alakítsa át a terméket!
- A termékek jelentős része csak szabadtéri felhasználású, ezért beltérben soha ne működtesse azokat!
- Kézben tartva ne működtessen el a tűzijáték terméket, és ne hajoljon fölé!
- Győződjön meg arról, hogy függőleges irányban semmilyen akadály nincs a termék útjában, és oldalirányban tartsa be a gyártó által meghatározott, a használati útmutatóban szereplő biztonsági távolságokat!
- A tűzijáték rakéta vezetőpálcáját soha ne szúrja be a földbe, hanem stabilan álló csőből indítsa, mely lehet egy üres pezsgősüveg is! Eltört vezetőpálcás rakétát ne indítson. A kisebb telepet támassza meg oldalról téglával, esetleg egy másik teleppel. Vetőcsöves (golyós) bomba betöltésekor figyeljen rá, hogy mindig a gömb rész legyen felfelé.

- A környezeti tűz oltásához legyen a közelben tűzoltó készülék – de minimum egy vödör víz – hiszen az ördög sosem alszik!
- A sérült, hibás vagy lejárt szavatosságú terméket vigye vissza a forgalmazóhoz!

A petárda birtoklása és felhasználása magánszemélyek számára tiltott!

Fogadják meg tanácsainkat különösen az ünnepek előtt, hogy a karácsonyfa alatt ne bosszúság legyen, hanem ajándék.

Végezetül minden kedves olvasónak Békés, Nyugodt és Biztonságos Ünnepeket kívánok a magam és a Jászkarajenői Rendőrőrs teljes személyi állománya nevében!

Gulyás Pál r. alezredes, őrsparancsnok

EUTR AA5864452

Szálka 2004 Bt.
Törtel, Karinthy F. u. 2.
Nyitva: Hétfőtől-szombatig, Vas.: zárva
Érdeklődés és megrendelés:
53/376-791, 06-30/405-9006

• Konyhakész akác	4200 Ft/q
• Vastag akác	3800 Ft/q
• Vékony akác	3500 Ft/q
• Tölgy-bükk-gyertyán kugli	3300 Ft/q
• Tölgy-bükk-gyertyán konyhakész	3900 Ft/q
• Tölgy-bükk-gyertyán félig hasított	3500 Ft/q
• Gyümölcsfa	2950 Ft/q
• Német brikett 25 kg	2650 Ft/cs
• Fabrikett 10 kg	1000 Ft/cs
• PB gázipalack csere	

ÁLDOTT, BÉKÉS
ÜNNEPEKET
KÍVÁNUK
MINDENKINEK!

Telephellyel, működési engedéllyel és mérleggel sem rendelkező, csak mobilon elérhető alkalmi tűzifa árus NEM AZONOS A KERESKEDŐVEL!
Az árak a meglévő készletre vonatkoznak!
AZ ÁRVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

TISZTELT TÖRTELI LAKOSOK!



Törtel Község Önkormányzata fontos feladatának tartja, hogy szociális juttatásokkal segítse a rászorulókat. Karácsonyhoz közeledve, a szociális rendelet alapján, tartós élelmiszerekből összeállított csomagokkal időseket és hátrányos helyzetű gyermekes családokat segít az önkormányzat. Az igénylések alapján **500 csomag** készült, melynek összértéke **1.350.000 Ft.**

Godó Tibor polgármester

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik drága fiunk, **TÖRÖK ZSOLT** temetésén részt vettek, utolsó útjára elkísérték, mélyeséges mély fájdalmunkban osztoztak. Köszönet a sírjára helyezett minden szál virágért, koszorúért.

Gyászoló szülei



Internet tudatosan – online is biztonságban

További aktuális tartalmakért (tanácsokért, felhívásokért) kövessék az Internet tudatosan – online is biztonságban Facebook oldalt, amelyet az alábbi hivatkozáson érnek el: <https://www.facebook.com/internettudatosan>

Pest Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya

6 TANÁCS A BIZTONSÁGOS VÁSÁRLÁSHOZ

1

Kevésbé ismert webáruház esetén ellenőrizze az üzemeltető adatait, a kapcsolattartási adatokat és a vásárlási feltételeket! Nézzon utána a webáruház értékelésének az interneten!

2

Felhasználói fiókjai védelmében minden oldalon másik jelszót használjon, továbbá kapcsolja be a kétfaktoros azonosítást, ahol lehet!

3

Rendeléskor és fizetéskor mindig ellenőrizze a böngésző címsorában, hogy valóban a megfelelő oldalra (webáruház, bank, fizetési közvetítő)!

4

Csak a rendelés teljesítéséhez szükséges adatokat adja meg: név, számlázási és szállítási cím, e-mail cím, telefonszám!

5

Csak megbízható webáruházban fizessen előre bankkártyával vagy utalással! A legbiztonságosabb a személyes átvétel és fizetés.

6

Bankkártyaadatait csak banki oldalon, fizetési közvetítő oldalán vagy alkalmazásában adja meg!

INTERNET
ONLINE IS BIZTONSÁGOSAN
TUDATOSAN
Országos Rendőr-főkapitányság

Ajándékozzuk meg a Földet!

Díszítés újrahasznosítással

Narancshéjből illatos girland | Villanykörtéből karácsonyfadísz | Papír- vagy műanyag (tejfölös, joghurtos) pohárból harang | Söröskupakokból karácsonyfadísz (ragasztóval, csillámporral) | Parafadugókból hóemberkék | Konzervdobozból egyszerű mécesstartó | Befőttesüvegből havas méces (ragasztóval, durva szemű sóval) | Befőttes üvegben téli csendélet | Befőttesüveg tetőből hóember | Borosüvegből hangulatvilágítás

Sebők Jánosné

„Törekedjünk arra, hogy az anyagok minél később váljanak hulladékká, azokat tartsuk körforgásban, amíg csak lehetséges!”



A TULIPÁN ÓVODA HÍREI

Az advent valódi jelentése – a nyugalom, az elmélkedés, az adakozás és megnyugvás időszaka. Az advent a karácsony napját megelőző negyedik vasárnaptól számított időszak. A legtöbb ember számára ez a rohanás, az ajándékok beszerzésének, a takarítás, a kalácssütés és a készülődés időszaka. Nem szabad megfeledkeznünk azonban az advent valódi, fő küldetéséről. Az advent szó latin eredetű. Az „adventus” jelentése „eljövétel” és a Megváltó eljövételére utal. Advent tehát a keresztények számára a Megváltó eljövételére levő várakozás jegyében és a karácsonyra történő lelki felkészülés jegyében telik.

Sajnos a koronavírus járvány az ünnepi időszakra is nagy hatással volt. Szigorúbb védelmi intézkedések bevezetésére kényszerültünk. Sajnos a dolgozóink, a szülők és a gyermekek is megtapasztalták a helyzet komolyságát, hiszen sokan megbetegedtek, több csoportban is karanténba kellett vonulni a gyermekeknek. Szeretném kifejezni hálámat az óvoda dolgozóinak és a szülőknek is, hogy megértőek voltak és támogattak bennünket.

Ezért ebben a nehéz időszakban az óvoda dolgozói különösen fontosnak tartják az adventi érzés átadását a gyermekeknek már az ünnepi készülődéssel, a lelki felkészüléssel, a szépen feldíszí-

tett környezettel, az elcsendesedéssel, a szép karácsonyi dallamok hallgatásával és az ajándékozással. Csodálatos látni a gyermekek arcán az örömet a szépségek, az átélt élmények hatására. Velük együtt mi, felnőttek is megéljük ezeket a boldog pillanatokat. Minden csoport már adventi díszben pompázik, elkészültek az adventi koszorúk. Ilyenkor olyan meséket, verseket, dalokat tanítunk a gyermekeknek, amelyek segítenek átélni az ünnep érzését.

December 6-án a Déryné Művelődési Központ szervezésében ingyenes bábelőadáson vehettek részt kisóvodásaink. Az előadás után, a gyermekek legnagyobb örömeire megérkezett a Mikulás, aki az ajándékait már be is csempészte a csoportokba. Köszönjük Bakos Imrének, hogy az idén is elvállalta ezt a hálás szerepet. (A Törteli Tulipán Óvoda Facebook oldalán további képeket is találhatnak az ünneppel kapcsolatban.)

Itt szeretnénk köszönetet mondani Urbán Viktornak, aki az idén minden kisóvodásnak egy Boci csokimikulást ajándékozott.

A csoportok díszítésében és az ajándékok elkészítésében az idén is számíthatunk a szülőkre. Külön köszönetét fejezi ki a Mákvirág csoport Nagy Anna és Szabó Boglárka szüleinek, a Levendula csoport Határ Mira, Jenei Miléna

és Tóbi Katalin édesanyjának, valamint az Ezüstkéz Kft.-nek, a Katica csoport Urbán Antalné Éva néninek, a Margaréta csoport Tóthné Sebők Szilviának.

Köszönjük Törtel Község Önkormányzatának és a Kislurkók Alapítványának, hogy az idén is szép karácsonyi ajándékokkal tudjuk megörvendeztetni a kisgyermeket, valamint Kádár Józsefnek és feleségének, hogy felajánlottak minden csoport részére egy fenyőfát.

Wass Albert gondolataival szeretnénk minden törteli lakosnak áldott, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket, és békés, boldog, egészségben gazdag új évet kívánni:



„A világot szeretet hozta létre, szeretettel és a szeretet kedvéért. Így hát a szeretet az egyetlen indíték, az egyedüli erő, ami képes előbbre vinni a világot. Mondhatnánk, a szeretet hiánya olyan, mintha fény nélkül járnánk a köd homályában, melyben elvész az ösvény, mely démoni árnyakat sejtet és ami a semmibe visz. Ha van okunk, hogy a karácsonyfa gyertyáit meggyűjtsuk, az csak az lehet, hogy emlékeztessük magunkat a szeretet fontosságára az emberi létben. A szeretetre, ami ragyogó fényként munkál a bennünket körülvevő sötétben, ahol ez a mi világunk telve van az ember kitalálta rémek ijesztő árnyaival, melyek a gyűlölködés és a szenvedés egyazon tengelye körül forognak. Ezek a karácsonyi fények kell emlékeztessenek bennünket, legalább egyszer az évben, hogy nincs más kiút ebből a végzetes örvényből, mint a szeretet.”

Az óvoda dolgozói nevében:

Jaczina Zoltánné óvodavezető



A Törteli Szent István Király Általános Iskola hírei



MERT JÁTSZANI JÓ!



A Déryné Művelődési Központ és Könyvtár, azaz a Malom épülete adott otthont a „Malom a Malomban!” címmel meghirdetett Mikulás malom bajnokságnak, ahol impozáns, tágas, szépen feldíszített teremben mérették meg magukat iskolánk tanulói.

A versenyre két kategóriában lehetett jelentkezni – 5-6. évfolyam (december 3.) és 7-8. évfolyam (december 10.).

Az eredményhirdetés és az oklevelek átadása az utolsó héten valósult meg.

Gratulálunk Mindenkinek!

Jól éreztük magunkat!

A verseny eredménye:

5-6. évfolyam: 1. Sárík Bálint (6.a),
2. Határ Raul László (6.b), 3. Szirtes

Márton Gergely (6.b), 4. Kókai Lili (5.b).

7-8. évfolyam: 1. Fehér Patrik (8.a),
2. Miklós Attila Bence (8.a), 3. Bakos Boglárka (8.a), 4. Sárík Gergő (8.a)

Louisa May Alcott amerikai író nő gondolatát küldöm minden tanulónak.



„Legyen meg az ideje a munkának és a játéknak is, tegyetek minden napot hasznossá és kellemessé, s bizonyítsátok be, hogy ismeritek az idő értékét, mert okosan használjátok ki.”

(Louisa May Alcott)



*Fent: 5-6. évfolyam,
lent: 7-8. évfolyam*



Kellemes Karácsonyi Ünnepeket kívánunk mindenkinek!

Topai Sándor
Munkaközösség vezető

A DÉRYNÉ MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR HÍREI



KÖSZÖNJÜK, TÖRTEL!

ENNYI ADOMÁNY CSOKOLÁDÉ
GYÚLT ÖSSZE A KARÁCSONYT
KÓRHÁZAKBAN TÖLTŐ GYERME-
KEK SZÁMÁRA.



DÉRYNÉ MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT TÖRTEL



DÉRYNÉ MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR



Ünnepi nyitva tartás

2021. 12. 20.- tól LÁRVA

Nyitás 2022. január 03.



*Békés Karácsonyt és Boldog Új Esztendőt kíván a
Déryné Művelődési Központ és Könyvtár minden
Dolgozója!*

*"Nem volna más vallás,
Nem volna csak ennyi:*

*Imádni az Istent
És egymást szeretni...*

Karácsonyi rege

Ha valóra válna,

Igazi boldogság

Szállna a világra..."

Ady Endre- Karácsonyi rege



Karácsony közeledik, az év legmeghittőbb ünnepe. Ilyenkor mindenki jobban odafigyel a másakra, azokat is meglátogatjuk, akikhez a túlterhelt hetek, hónapok alatt el sem jutunk az egész év során. Ajándékokkal kedveskedünk, megértőbbek vagyunk, talán jobban elfogadjuk a másikat is. Ilyenkor hiszünk a csodában.

Pedig a csoda a mindennapokban is benne van. Minden nap, minden egyes percében. Miért csak ilyenkor hiszünk benne? Mert ilyenkor figyelünk rá.

Én szívből kívánom, hogy vegyünk észre a csodát mindennapjainkban is! Ha akkor is keressük, meg fogjuk találni. Csak rajtunk múlik; minden nap lehetünk kedvesek másokkal, segíthetünk másokon. Figyelhetünk arra, akit szeretünk, elég időt szentelve neki.

Vigyük át a Karácsony csodáját és meghittségét a hétköznapiakba, hogy ne csak három napig tartson a szeretet. Ne akarjuk belezsúfolni a Karácsony napjaiba az egész évben elmaradt önzetlenséget, jóindulatot. Tegyük jót minden nap!

Ezt kívánom Mindannyiuknak! A jóság és a szeretet maradjon vendégünk minden nap, és keressük, vegyünk észre a csodát minden nap!

Legyen Áldott és Békés az Ünnepeük! Az Új Esztendőre kívánok jó egészséget, és váljon valóra Mindenki számára az, amit kíván!

Senkei Rita
igazgató

*„.....És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorúan nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, és higgyünk rendületlen,
S ne csak így Decemberben.”*

Juhász Gyula- Karácsony felé

